

王宏伟调研指导南樊镇脱贫攻坚工作

本报讯 12月15日,县委书记王宏伟到南樊镇沸泉村走访看望贫困户,商定脱贫措施,调研指导脱贫攻坚工作。他强调,脱贫攻坚工作要因地制宜,实事求是,灵活运用国家政策,精准到户,帮助贫困群众稳定增加收入,实现2020年全部脱贫。

沸泉村由五个居民组,207户,710口人,耕地面积3400余亩,基本都为坡地,村民靠天吃饭,种植粮食投入多,收入少,勉强维持生计,村里建档立卡贫困户92户,278人,是个典型的贫困村。目前已脱贫40户。

王宏伟徒步一公里山路来到贫困户李秀芳家中,详细了解她家里的情况,李秀芳70多岁,跟女儿住在一起,女儿患有乳腺癌,女婿患有精神分裂症,无经济来源,王宏伟当即要求镇村干部及相关负责人要照顾好老人,多关心老人的生活,积极帮助解决一些实际困难。

王宏伟还深入到吕宗文、廉治国、张义亮、李振虎等贫困户家中,仔细察看他们的生活设施,询问家庭成员构成及基本情况,详细了解致贫原因和扶贫措施落实情况。

随后,王宏伟与镇村干部、贫困户进行

座谈,详细询问村里贫困户的所需所盼,生活过的怎么样?致贫的原因有哪些?并认真听,仔细记。

就脱贫攻坚工作,王宏伟强调,一是产业扶贫。产业扶贫是长久之策,产业兴农村兴,没有产业也富不起来,沸泉要因地制宜,适时发展连翘产业;要充分挖掘发挥当地丰厚的旅游资源优势,把旅游产业做大做强,为贫困群众提供就业岗位,增加收入;要发挥当地以前在军工厂做过服装,都是熟练工的优势,在孵化企业做一些代加工工作,使贫困群众增加收入、改善生活,不断增强美好生活获得感。同时,也要考虑到老弱病残,丧失劳动力的家庭,把他们的耕地集中起来,想办法在产业上做文章,给他们分效益。二是社会兜底。社会兜底,就对这些老弱病残有智障的贫困户,进行社会兜底,当地政府要摸清底子,为他们提供社会政府保障,确保他们的晚年幸福;三是生活保证,要充分利用政策,灵活利用政策,实事求是,结合实际,把老弱病残有智障的这些人集中在日间照料中心,便于管理,便于生活,便于安全,便于照料;四是要改变他们的基



础条件,农村脱贫关键还在于基础条件,要从水源抓起,解决好人畜吃水、水浇地的问题。解决好路的问题,第一书记,驻村工

作队,镇村干部要团结一起,奋力拼搏,确保沸泉村明年年底实现全部脱贫!

县政协视察我县2017年年重点工程建设情况

本报讯 12月12日,县政协主席李服役带领县政协常委,就我县2017年重点工程建设情况进行视察。政府副县长毕冠军、政协副主席马建萍、贺照庭、白海珠、柴广胜一同视察。

政协视察组先后查看了我县“一横三纵”道路改建、棚户区五大片区改造、县人民医院改扩建、涑水河段综合治理、绛县中学改建等工程的施工现场,了解了建设工程进展情况。

毕冠军对我县2017年重点工程建设和情况进行了通报。2017年我县“五个十”重点工程共55项,涉及城建、教育、卫生、水利等4个领域。为确保“五个十”工程顺利实施,县

委、县政府落实项目包联制度,加大项目督查力度,创优发展环境,确保各项工程如期推进。下一步将继续实行领导包联制度,突出转型项目,积极争取项目资金,加快重点转型项目建设步伐,为县域经济发展注入新的活力。

常委们一致认为,今年以来,我县在重点项目建设方面取得的成绩巨大,新一届领导班子勤政务实,发展思路清晰,基础设施日益完善,为我县今后的发展奠定了坚实基础。

李服役希望,政协组织和广大政协委员要把学习贯彻十九大精神作为当前的头等大事抓紧、抓实、抓细、抓深,切实把思想和行动统一到

十九大精神上来,率先垂范,为全县发展不断增添强大正能量;县委、县政府要坚持把重点项目建设作为经济工作的主要抓手,全力组织攻坚、明确责任,搞好协调,强化服务,督促项目快建设、快投产;要加大招商引资力度,努力引进一批投资强度大、带动作用强、科技含量高的项目落户我县,推进我县产业结构调整和产业升级;要加强项目督查,层层严格落实工程质量责任制,确保项目“保安全、保质量、保进度”;强化环境意识,优化发展环境,为项目建设营造良好的社会氛围,切实把重点工程建设成为放心工程、廉洁工程、满意工程。

张洁

刘永昌应邀参加12.13南京国家公祭暨智慧爱国座谈会

本报讯 12月13日,我县退休老领导、原政协副主席刘永昌应“勿忘国耻、圆梦中华”智慧爱国座谈会组委会邀请,参加了南京国家公祭活动和“南京国殇与复兴动力”智慧爱国座谈会,纪念南京大屠杀遇难同胞80周年。并在大会上发言,朗诵了新作诗词《满江红·南京》,弘扬爱国精神,激发复兴动力,被授予“中华复兴之光”荣誉称号及“南京大屠杀遇难同胞80周年纪念章”。

刘永昌表示,人人都要接受爱国主义教育,新时代、新思想、新征程,勿忘国耻,团结一心,众志成城,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

李雨航荣膺“2017快乐阳光第三届幼儿歌曲演唱大赛”金奖

本报讯 12月9日~12月11日,“红船向未来”《阳光宝贝快乐的歌》2017第三届幼儿歌曲演唱大赛全国总决赛在嘉兴市南湖音乐厅举办。来自全国各地近千名优秀小歌手齐聚在这里共享精彩的儿歌视听盛宴。绛县第一实验小学一(3)班李雨航小同学一路披荆斩棘,最终斩获金奖,好评如潮。

《阳光宝贝 快乐的歌》幼儿歌曲演唱大赛是由人民音乐出版社主办的在全国经营了二十几年的“快乐阳光——中国少年儿童歌曲卡拉ok电视大赛”派生创意的子品牌赛事,大赛邀请国内著名音乐艺术家和知名教育家担任大赛的顾问和评委,是一项针对六岁(含)前孩子的专业的、高水准的权威赛事。

绛县第一实验小学一(3)班李雨航小同学出生在一个文艺世家。其祖母张美蓉系绛县太极拳协会副会长兼秘书长,其父母也是当地业余文艺爱好的佼佼者,在大人的耳濡目染下,李雨航从小就对文化艺术很有兴趣,经常到广场跟随大人唱歌、跳舞、做操,扭腰摆肩,引吭学唱,轻巧欢快,灵活自如,蛮像回事,在县上的多次文体活动赛事上,点缀在成人队伍中,春雷初绽,尽放异彩。这次“2017快乐阳光第三届幼儿歌曲演唱大赛”,6岁的李雨航选择的是《嘟嘟嘟嘟》儿歌,在老师和家长的精心指导下,他认真琢磨,刻苦练习,默默努力,使唱腔、演技日臻熟练。在9月、10月、11月县区初赛、运城市复赛、山西省决赛分别获最佳歌唱奖、特金奖和金奖的基础上,又跃入全国总决赛。在强手如林、竞争激烈的总决赛中,他用灵巧的身姿,甜润的嗓音,清脆的歌声唱出了自己成长的快乐和对未来的憧憬,一路过关斩将,所向披靡,最终斩获金奖,赢得普遍赞誉。

张志善

绛县检察院多措并举扶贫赢赞誉

在精准扶贫攻坚战中,绛县人民检察院对所包贫困村古绛镇北乔野村,从基础、产业、信息、技术、生活、责任等方面多措并举,加大帮扶力度,效果明显,赢得赞誉。

一是基础扶贫。针对该村三面环沟,人、畜饮水困难的问题,绛县人民检察院鲁双良检察长率院党组一班人走访县水务部门,聘请专家,深入现场,查看地形地貌,认真调查研究,科学设计,决定在村东建设一个深5米、储水300立方的无塔供水蓄水池。通过与县扶贫办、镇政府协调,争取扶贫资金27万元,检察院内部筹资5万元,解决了资金问题。继而,多方考察,在议标的基础上,选用绛县建筑公司施工。自今年9月开工以来,早出晚归,加班加点,先后动土400立方,安管道5000米,建水表池30个,安装水表122块。目前已基本竣工,龙头一开,水到灶台,彻底解决了全村人畜饮水用水问题。

二是产业扶贫。结合当地实际,按照“突出特色、多业共存、以短养

长、立体循环、高效发展”的产业发展思路,争取到产业扶贫资金2.8万元,为9个贫困户发展林果、蔬菜、养殖等特色产业注入财源,使之向规模化、产业化迈进,实现扶贫上由“输血”向“造血”的转变。

三是信息扶贫。通过搭建互联网平台,定期不定期向农户无偿提供政策法规、农业气象、农村热点、农情预报、农资动态等方面的信息。全面普及集涉农政务、服务、资讯和电商于一体的一站式、个性化、移动化服务,让所有的贫困农户随时随地掌握最新农业资讯,让农产品在网络上与商户直接见面,并依托现代的物流直接送到用户手中,有效减少中间环节,节约交易成本,全年提供各类信息320条,为农户带来实惠。

四是技术扶贫。通过邀请专家采取课堂交流互动、现场示范指导、发放培训资料等方式进行农业实用技术培训,今年仅技术培训便搞了7天,有500人次受益。

五是金融扶贫。多方努力,组建

起银行、企业、帮扶者、贫困户四位一体的金融扶贫机制,今年以来,为11个贫困户争取到金融扶贫资金46万元,放到瑞晨建筑材料有限公司,贫困户每年每万元即可分红700元。

六是生活扶贫。由检察干警捐款,将35个特困户每户1人纳入大病医疗保险。年关时,给3个五保户每户送现金1000元。并为50个贫困户送去米、面、油等慰问品。

七是责任扶贫。常务副检察长倪新华专抓扶贫工作,院党组副书记张震震任工作队队长。院党组不定期深入扶贫点研究指导工作,牢固树立“扶贫攻坚是第一民生工程”的责任意识,强化扶贫攻坚的责任担当,按照“规划到户、责任到人”要求,根据当地实际,从产业结构、产业规模、产业效益等方面进行了认真规划,建立起干部帮扶责任制,将“规划”的内容科学制成表格,形成档案,实行挂牌帮扶,一户一计,建立台账,微机管理,并量身定制扶贫计划和脱贫项目清单,从而促进资金、项目、技术服务等直接到村入户。 张志善 庞云胜